
第９回四条小学校・四条南小学校統合準備委員会会議録（要旨）

１．日 時 平成２２年１月２６日（火） １９：００～２１：２０

２．場 所 四条小学校 会議室

３．議題等 １ 校名の選定について

２ その他

○次回の日程について

４．会議録（要旨）

委員長 本日はお忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。

ただ今から、第９回「四条小学校・四条南小学校統合準備委員会」を開催いたし

ます。

事務局 出席状況について報告⇒「大東市立小学校統合準備委員会設置要綱」

第 6 条 2 項中の規定「過半数の出席」を満たしており本委員会は成立しています。

それでは、委員長に議事の進行をお願いします。

委員長 議事の進行をさせていただきます。

校名について回を重ねまして、検討してまいりました。なんとか円満に校名の決

定をいたしたいと考えております。前回の会議の中では、今回の会議でもって校

名選定を行うということで決定しておりましたので、ご理解のほどよろしくお願

いします。前回の会議から約 1 ヵ月半の間、皆様各々でご検討いただいた事と思

います。それでは、委員の皆様、ご意見等はございませんか。

委員長 校名選定に関して、特にご意見等がないようでしたら前回示しておりますとお

り、記名投票により決定したいと思います。

委 員 記名投票に至るまでに、なんとしても出来るならば、もう少し話し合いをして

いただければと考えております。再度、合意となるように努力できればと思いま

す。

委 員 これまでずっと話し合いを重ねてきたにもかかわらず、なかなか決まらずに今日

まで至ってしまったということを考えると、これ以上決定を延期しても意味がな

いように感じる。どこかで決定していくようにしないといくら時間をかけても

同じことだと思う。

委 員 お互い「歩み寄りの精神」を持って話し合いをすべきであると感じる。

委 員 それぞれ歴史とか思い入れとか諸々のことを持ち出せば、それぞれ言い分はあ

り、決まらないと思う。当初２つの学校を新しく１つにして新校で始めるという

趣旨からすると、新校名にする方が望ましいのではと感じる。



委 員 四条小学校の生徒が四条南小学校に通うようになるということにあたって登下

校や友人関係等についての不安がぬぐい去れないということはわかります。

委 員 四条小学校となった場合でも卒業生番号とか、お互いの歴史を引き継ぐような

形で新たにスタートできるように考える必要があると思う。

委 員 新しい学校を創るという観点からすると、校名、校歌や校章など全て新しくす

るほうが良いのではと思う。

委 員 「ふるさと」を感じとれるような校名にするのが大事であると思う。四条という

名前は古くからの地名であることから新校名に相応しいと感じる。

委 員 この委員会はそれぞれの言い分ばかり主張する対立の場ではない。お互いそれぞ

れの立場を尊重しながら、理解し合って物事を解決できるよう努めるべきであ

る。

委 員 校名選定にばかり時間をかけている場合ではなく、その他決定していかなければ

ならないことがたくさんあると思う。速く進めて行きたい。

委 員 校区を考えて四条南小学校の場所に統合校をもっていくということは、決定され

ているのであるから、せめて校名だけでも四条小学校という名前にしていただけ

ないかという提案をしているだけである。

委員長 貴重な意見をいただきました。しかし、なかなかこれ以上話し合っても決定しそ

うにありませんので、投票でもって決定したいと思いますが、いかがでしょうか。

委 員 これからも引き続き、色々なことを決めていくわけで、わだかまりが残ることに

なってもいけませんので、次回に延期してはどうですか。

委員長 前回、校名選定に関してこの会で決定することとしておりますので、是非とも

今回で決めたい思います。これ以上延期しても同じ状況であると判断していま

す。

委 員 投票ではなく、別の方法で決めていただきたい。

委 員 委員およびＰＴＡ役員として提案ですが、現在いる在校生とこれから入学してく

る児童のことを一番に考える必要があるし、そのために統合準備委員会がある

と思う。両方の名前がなくなると全てなくなってしまう感じがするので、卒業生

番号、校章、校旗や校歌などについては新しく検討していくというということを

前提にして、四条小学校という校名に決定すればいかがでしょうか。

委員長 校名が決まり次第、校歌等その他の事項について改めては検討してまいりたいと

考えています。

委 員 それぞれの意見は尊重すべきであると思うが、次回に引き伸ばすのは得策ではな



いと感じる。

委員長 もう話し合いについては意見も出尽くし、限界にきていると判断している。本日

多数決や投票等の方法で決定したいと思いますので、よろしくお願いします。

委 員 多数決を取るのであれば、委員会を脱退したいとも考えますが・・・。

委 員 意見がとおらなかったら脱退するというのはいかがなものかと思います。

委員長 100％全員が一致するということは、これ以上困難であるとの判断をいたしまし

たので、多数決で決定したいと考えております。私が責任を持って判断させてい

ただきます。会議時間の延長をお願いします。

委員長 一時休会いたします。

・・・・・・再開・・・・・・

委員長 歩み寄りでもって決定したいとは思っておりますが、全会一致ということは今

までの経過から困難ではないかと推測し、また前回の決定に従って、今回必ず校

名決定を行うという趣旨から委員の皆様にご理解いただいているものとして今

回決定するという方向で進めたいと思います。

副委員長 今まで、各委員さんのご意見を聞かせていただきましたが、敵対するのではなく、

冷静に議論し、前に進めて行くべきであると思います。意見といたしまして、校

名を速やかに決定したうえで、次の段階に進むべきであると感じます。

委 員 統合にあたって一番大事にしなければならないことは、統合後の保護者・地域が

手を携えて新学校を築いていこうということだと思います。これから解決してい

かねばならない問題がたくさんあります。再度先ほどの委員の意見にございま

したが、校名は四条小学校に決定し、両校の子どもたちが０からスタートできる

ようにしていこうという考えに同感しています。皆さんに対してこの意見に賛成

いただけないかとお願いします。しかし、この意見に賛成いただけないとなりま

すと、投票もいたしかたないかと感じております。子どもたちのことを考えるの

が一番でございます。地域、保護者の方がひとつになることが大事であると思っ

ています。先ほどの提案を皆さんの中で共通認識として、前に進めれば良いので

はないかと感じています。いかかでしょうか。

委 員 個人的な意見としては、四条小学校、四条南小学校という校名をやめて、新四条

小学校にし、校風、校歌すべて新しくすれば良いと思います。

委 員 先ほどの四条小学校でという案は納得できる意見だと思います。会議を聞いてい

て、四条小学校側と四条南小学校側の各委員が対立することなく、また、今後も

変なわだかまりを持つことなく進んでほしいという意見のあらわれであると感



じ、重く受け止めます。

委員長 十分意見を出していただきましたので、校名を決めたいと思います。

方法はいろいろあろうかと思いますが、投票ということではなく、各委員の挙手

で決めたいと思いますが、いかがですか。

委 員 拍手で決めるというのはいかがでしょうか。

委員長 多数ご意見を出していただきありがとうございます。それでは、このあたりで校

名を決定してまいりたいと思います。新校名は四条小学校とさせていただきたい

と思いますが、よろしいでしょうか。賛成の方は拍手をお願いいたします。

－ 委員の拍手多数 －

それでは、拍手多数と判断いたしましたので、新校名は四条小学校といたします。

どうもありがとうございました。

次回の統合準備委員会の開催日程についてお願いします。

事務局 ２月１８日（木）に開催予定としております。

委員長 それでは、次回は２月１８日（木）午後７時から四条小学校で開催いたします。


